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SPOROČILO ZA JAVNOST 

Od semena do celostne samooskrbe  na Celjskih marčnih sejmih 

Celje, 13.–15. 3. 2026 – Združenje Ekoci s sodelujočimi razstavljavci je na marčnih 
sejmih na Celjskem sejmu predstavilo celovit prikaz izdelkov od semena do celostne 
samooskrbe. Potekala je izmenjevalnica starih sort semen, predstavljen je bil priročnik 
Sadjarstvo brez kemikalij ter inovativna zgodba o tem, kako iz zdrave, sveže pridelane 
zelenjave in sadja – danes pobranega in že jutri liofiliziranega – ohraniti čim več 
hranilnih snovi (razen vode) in ga shraniti več let brez hladilnika. Skupaj s partnerji 
razvijajo tudi liofilizator, ki je plod slovenskega znanja. Posebna pozornost je bila 
namenjena sibirskim borovnicam oziroma haskap jagodam, s poudarkom na njihovih 
edinstvenih lastnostih. Lokalna hrana, energijski potencial narave in okolja ter izdelki iz 
naravnih materialov predstavljajo pravo pot v prihodnost.  

V okviru vseslovenske pobude Oskrbimo Slovenijo – štafeta semen je bila izvedena 
izmenjevalnica starih semen in znanja ter zbiranje podpisov glede označevanja semen 
in hrane ter pomembnih ukrepov za prehransko varnost. Podpisi podpore bodo predani 
odločevalcem. 

    

Foto Arhiv Ekoci:  Predstavitev  ssrazvatlajcev in  pomen  celostne samooskrbe je za medije 
predstavila Mateja  Rotar   Združenje Ekoci, Oskrbimo Slovenijo - Štafeta semen. 
Obiksocvalci sejma so bili navdušeni nad jagodami in izdelki iz haskapa. Tudi letos bo v 
Sloveniji posejenih  veliko novih sadik in tako se bo povečevala samooskrba s sadjem  

Podjetje Haskap d. o. o. je predstavilo izvrstne, večkrat nagrajene izdelke iz haskap 
oziroma sibirskih borovnic. Haskap jagode vsebujejo izjemno veliko antioksidantov, koristnih 
za zdravje, med katerimi je cianidin-3-glukozid najbolj zastopan (kar 80–90 % vseh 
antioksidantov). Haskp jagode zorijo od maja do junija, so večje od navadnih borovnic in 
imajo velike, sočne plodove. Ponujali so tudi sadike za samooskrbo. Iz njih izdelujejo sokove, 
večkrat nagrajene peneče pijače ter prah, ki je na voljo tudi v kapsulah kot prehransko 
dopolnilo. 
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Inštitut Ekosemena je v okviru Semenjalnice, ki si prizadeva za ohranjanje slovenskih sort 
in pridelavo ekoloških semen, predstavil lokalno pridelavo ekoloških semen, vzgojenih v 
Sloveniji, ki so na voljo tudi prek spleta. Sodelujejo z lokalnimi kmeti, ki vsako sezono 
pridelajo semena najvišje kakovosti. Ta semena odkupijo in shranijo v Semenjalnici – 
hranilnici ekoloških semen. Pri tem zasledujejo cilje pridobivanja praktičnih izkušenj pri 
pridelavi, shranjevanju in distribuciji ekoloških semen ter povečanja samooskrbe z ekološkim 
semenskim materialom kulturnih rastlin. 

        

Foto arhiv Ekoci:  Na fotografiji je Justina  Škoberne - Fižolova mama, ki ohranja stare 
sorte fižola. Pest starega fižola ki ga ohranja že od svoje babice dalje iz Ostrožnega je 
podarila Semenjalnici, ki  so ga požlahtnili in ekološko pridelali za trg, Pod imenom 
Ostrožnik  ga že ponujajo na trgu, preko spletne trgovine  www.semenjalnica.si;  tudi poleg 
ostalih slovenskih semen, ki so pridelana v Sloveniji  Slavko Turšič pa je predstavljal  
priročnik Sadjarstvo brez kemikalij  - biodinamično in permakulturno. 

Slavko Turšič, dolgoletni sadjar, ohranja kar 150 sort starih sadnih dreves, med njimi tudi 
redke sorte, kot je Paplerjev bobovec. Vsako leto pripravi tudi sadjarski biodinamični koledar. 
Na podlagi svojih izkušenj je napisal priročnik Sadjarstvo brez kemikalij – ekološko in 
biodinamično, na Celjskem sejmu pa je bil izveden tudi praktični prikaz obrezovanja drevja. 

Na posestvu Najin vrt v Savinjski dolini z ljubeznijo pridelujejo in predelujejo lastno 
zelenjavo in sadje. Vse surovine so plod njihovega dela, zato zagotavljajo popoln nadzor 
nad kakovostjo in sledljivostjo – od semena do kozarca. Poleg sezonske zelenjave ponujajo 
tudi marmelade, namaze, sokove in vložnine, pripravljene po skrbno izbranih recepturah. 
Njihovi izdelki izstopajo po polnem, naravnem okusu ter dosegajo visoka priznanja za 
vrhunsko kakovost. Veliko sveže pobranih pridelkov dostavijo v sosednjo vas, kjer nastaja 
blagovna znamka Njami njami. 

Pod blagovno znamko Njami njam – nova dimenzija okusa – Davo Vučkovski razvija in 
proizvaja inovativne izdelke iz liofiliziranega sadja in zelenjave. S postopkom liofilizacije 
ohranja naravno barvo, okus, hranilne snovi in aromo lokalnih surovin ter hkrati podaljšuje 
obstojnost izdelkov brez dodanih konzervansov. Posebnost ponudbe so izdelki iz slovenskih 
pridelkov, ki združujejo lokalno poreklo, vrhunsko kakovost in sodoben pristop k zdravi 
prehrani. Izdelki so primerni kot zdrav prigrizek, dodatek jedem ali kot inovativno 
protokolarno darilo. 

http://www.semenjalnica/
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 Foto arhiv Ekoci: Posetsvo  Najin vrt je navdupševalo kupce s vsojimi velkrta nagrajenimi 
izdelki, najbolj pa je navduševala česnova majoneza Kvalitetno lifolizirano sadje in 
zelenjava Njami, njami, ki ga je predstavjal Davor Vučkovski ohrani prvinske  lastnosti 
več let. Posetsvo  . Na stojnicah je potekalo tudi zbiranje podpisov podpore za večjo 
prehransko  varnost s konkretnimi pobudami,  ki bodo poslani odločevalcem za vključitev v  
zakonodajo. 

Rajski vrt obilja, ki ga vodi Mateja Žlogar, poudarja pomen lokalnih sestavin. Zelenjavo 
prideluje sonaravno, predvsem iz starih sort semen, kot so bob, grah, belo korenje in ptujska 
rdeča čebula. Njeni izdelki so zato še posebej okusni, njeni izvrstni piškoti in potice pa 
razveseljujejo sladokusce ob praznikih in ob obiskih po vsej Sloveniji. Ponudbo dopolnjujejo 
tudi vrhunski sadni sirupi. 

Varovanci CVD Golovec Celje so skupaj z mentorji predstavili ročno izdelane izdelke, ki 
nastajajo v njihovih delavnicah. 

     

 Foto arhiv Ekoci: Mateja Žlogar, rajski vrt obilja za vse  je predstvaljalo izvrtsen  svoje 
izdelke, Varovanci in mentorji VDC Golovec pa ponosno ponujali izdelke, ki  naravnih in 
recikliranih materilaov, ki jih naredijo njihovi varovanci. Silva Mohar pa predtsvaljal čudežno 
moč kristlaov in energijske potenacila narave.   
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Silva Mohar se ukvarja z raziskovanjem energijskih potencialov v naravi  ter ustvarja 
estetske in uporabne izdelke iz kristalov, ki naj bi krepili energijsko ravnovesje. 

Poseben poudarek je bil tudi rešitvam kako  si zagotoviti čisti  vodo za pitje v naravi in kako  
malim čistilnim napravam za individualno uporabo v gospodinjstvih, ki omogočajo trajnostno 
ravnanje z vodo. 

 

Celostna samooskrbo, ki bo  čedalje bolj pomembna  in čas je , da čim več dobrih 

rešitev  najdemo v lokalnih izdelkih  in v  lokalnem  okolju. Obiskovalci in razstavljavci 

so bili navdušeni nad osebnim stikom in izmenjanimi informacijami  

 

  Več info na www.ekoci.si;  in na  Fb in spletnih straneh sorazstavljalcev 

 

Za  Združenje Ekoci, oskrbimo Slovenijio – štafeta semen in soraztavljalce                      

Irena  Rotar, preds   

http://www.ekoci.si/

